

В закромах Родины – 1.050.000 центнеров хайбуллинского хлеба!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕРНОМ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов труящихся Башкирской АССР

№ 113 (4681)

ВТОРНИК, 21 сентября 1976 г.

Цена 2 коп.

Будущему урожаю— надежную основу

В обкоме КПСС

Труженики сельского хозяйства Краснокамского района, делом отвечая на выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана, с большой ответственностью за дальнейший подъем сельского хозяйства ведут напряженную борьбу за быстрейшее завершение осенних полевых работ.

Механизаторы, ремонтные рабочие и специалисты колхозов и районного объединения «Сельхозтехника» решили повысить темпы вспашки зяби, завершить эту важнейшую работу до 1 октября, доставить в течение сентября в райобъединение «Сельхозтехника» 150 зерновых комбайнов, подлежащих ремонту, завершить подготовку почвообрабатывающих и посевных машин к полевым работам 1977 года к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и поставить их на зимнее хранение. Они обратились ко всем механизаторам, инженерно-техническим работникам колхозов, совхозов, предприятий «Сельхозтехники» Башкирии с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за повышение темпов и качества вспашки зяби, создание прочной основы будущего урожая, образцовую подготовку машинно-тракторного парка к полевым работам 1977 года.

Бюро обкома КПСС одобрило эту ценную инициативу.

Райкомам и горкомам КПСС, исполнкам райсоветов, первичным парторганизациям и руководителям колхозов и совхозов, Министерству сельского хозяйства, республиканскому объединению «Сельхозтехника», трестам «Скотопром», «Свинопром», «Птицепром», обкому профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок предложено поддержать инициативу тружеников сельского хозяйства Краснокамского района, обсудить их социалистические обязательства на собраниях механизаторов, ремонтных рабочих в колхозах, совхозах и предприятиях «Сельхозтехники», разработать и осуществить дополнительные меры, направленные на быстрейшее завершение вспашки зяби, своевременную и качественную подготовку машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам.

ДНЕВНИК хлебозаготовок и вспашки зяби

на 20 сентября 1976 года

Первое: графа—хозяйства, второе—дано хлеба государству (в процентах к повышенному соцобязательству), третье—вспахано зяби (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

Им. Фрунзе	83	58
Новый путь	68	54
Кр. доброволец	100	66
Им. Калинина	97	59
Кр. знамя	100	58
Им. Ленина	83	58
Сакмар	48	49
Им. Салавата	70	45

социалистические обязательства, в закрома Родины засыпано из этих хозяйств 6400 и 5013 тонн хлеба! По-ударному идет сдача хлеба государству в колхозе имени Ленина и в Матраевском совхозе. Но медленно ведут хлебозаготовки колхоз «Сакмар» и Акъярский совхоз, а колхоз имени Фрунзе за 19 сентября ни одной тонны хлеба не отправил на хлебоприемные пункты, ему подражает соседний колхоз «Новый путь». Эти хозяйства затягивают выполнение обязательств районом.

Еще во многих хозяйствах слабы темпы вспашки зяби, к тому же нередки случаи скижания соломы на стерне. Затягивание скирдования соломы в ряде хозяйств влияет на ход вспашки зяби.

На 20 сентября районом вывезено 105696 тонн хлеба. Задача всех руководителей хозяйств, автопредприятий — в ближайшие дни обеспечить выполнение социалистических обязательств районом.

ПО РАЙОНУ: 88 61

Хлеборобы колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец» первыми в районе выполнили свои повышенные



Командир экипажа космического корабля «Союз-22» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Валерий Федорович Быковский.

Фото В. Савостьянова и А. Пушкирева. (Фотохроника ТАСС).

Бортинженер космического корабля «Союз-22» Валерий Викторович Аксенов.

Вымпел ЦК ВЛКСМ — лучшему подразделению

Замер солдатский строй у памятника поэту-комсомольцу С. Чекмареву. В утренней тишине звенит торжественный голос представителя политотдела части капитана Белоусова:

— Гостеприимно, как своих сыновей, приняли вас землемельцы Хайбуллинского района. Вашему подразделению поручено помочь убрать урожай Маканскому и Таналыкскому совхозам. И сегодня командование приятно сознавать, что личный состав успешно справился с поставленной задачей.

Комсомольская организация

этого подразделения выступила

инициатором соцсоревнования

за перевыполнение дневных

заданий по перевозке урожая.

И верные воинскому долгу, они с честью сдержали свое слово.

Героями жатвы проявили себя

войны-комсомольцы Рудой, Абраменко,

Вокульчук, Смирнов,

Заятдинов, Харитонов, Косаткин

и многие другие. За благородный труд комсомольской организаций присужден вымпел ЦК ВЛКСМ.

Открытие митинга, Иван Филиппович Белоусов представил сло-

во секретарю райкома КПСС

М. Г. Некрасову, который поздравил воинов-комсомольцев с

победой в соцсоревновании и

вручил награду ЦК ВЛКСМ. Секретарь райкома комсомола

Ф. Ишкильдин вручил органи-

зации Грамоту райкома ВЛКСМ.

Со словами благодарности за оценку труда воинов-комсомольцев выступили: коммунист, водитель Амангильды Шантаев, рядовой Вокульчук,

командиры Остапов и Рудой.

Они заверили, что комсомольцы подразделения будут рабо-

тать еще лучше, будут умело использовать проверенную технику.

Митинг окончен. И снова команда: «По машинам!» И снова пошел хлеб в закрома государства.

НА СНИМКЕ: участники митинга с вымпелом ЦК ВЛКСМ и Грамотой райкома комсомола.

Фото В. УСМАНОВА.



Герои жатвы едут на отдых

Прошло несколько дней, как хлеборобы ордена Ленина Матраевского совхоза завершили уборочную страду и «степные корабли» ровными рядами встали на центральной усадьбе на «якоря».

Торжественно был отмечен завершающий день уборки-76. В день, когда все комбайны заканчивали обмолот валков, в Ново-Петровское отделение к комбайнам приехали директор совхоза Б. И. Лобанов, секретарь парткома А. А. Галлямов и специалисты.

В ряд выстраиваются комбайны, их хозяева приводят себя в порядок. И начинается митинг. Директор поздравляет с победой, подводит итоги работы, называет имена победителей социалистического соревнования Ивана Ивановича Ткачу-

ка и Василия Степановича Тетерина, Анатолия Семеновича Триволенко, выдавших из бункеров своих комбайнов по десять тысяч центнеров зерна.

Комбайнам, шоферам пионеры вручает букеты живых цветов и кульки яблок из совхозного сада, ценные подарки.

Высоко оценен труд ветерана совхоза комбайнера Анатолия Семеновича Триволенко, ему первому вручается бесплатная путевка на санаторное лечение в город Сочи. Вместе с Триволенко такой же путевкой награждается участник Великой Отечественной войны, ветеран труда совхоза Петр Яковлевич Деницкий.

Ф. МУРЗАБАЕВ,
председатель рабочего
комитета совхоза.

Пребывание М. А. Суслова в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов посетил объединение «Кировский завод», где ознакомился с тракторным и металлургическим производствами. Он беседовал с рабочими, специалистами, интересовался ходом выполнения коллективом социалистических обязательств, условиями

труда, быта и отдыха кировцев.

В Смольном состоялась беседа М. А. Суслова с секретарями Ленинградских обкома и горкома КПСС. Беседа касалась работы Ленинградской партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС по развитию ленинградской промышленности, сельского хозяйства, капитального строительства, разработке и реализации комплексного плана экономического и социального развития Ленинграда и области на десятую пятилетку.

М. А. Суслов осмотрел исторический Актовый зал Смольного, первый рабочий кабинет

В. И. Ленина и комнату-музей великого вождя революции.

Учебно-календарный план

ЗАНЯТИЙ В ШКОЛАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
НА 1976—1977 УЧЕБНЫЙ ГОД

ПРОГРАММА «СОЦИАЛИЗМ И ТРУД» ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ И РАБОЧИХ СОВХОЗОВ (ВТОРОЙ ГОД ОБУЧЕНИЯ)

5 октября. Вводное занятие. Обсуждение учебного плана и обзор учебно-методической литературы. Рассказ пропагандиста о роли экономических знаний в успешном выполнении заданий пятилетки.

12 октября. Рассказ пропагандиста на тему «Современное производство и дисциплина труда».

19 октября. Практическое занятие. Анализ состояния дисциплины труда в коллективе. Выявление резервов роста производительности труда за счет ликвидации потерь рабочего времени. Вне сетки часов. Встреча слушателей, посвященная началу учебного года.

2 ноября. Беседа работников библиотек, специалистов о литературе по передовому опыту, практике внедрения его в хозяйстве.

16 ноября. Рассказ пропагандиста на тему «Стимулы высокопроизводительного труда».

23 ноября. Практическое занятие. Анализ эффективности использования фонда оплаты труда и форм материального и морального стимулирования в бригаде, на ферме, в колхозе и совхозе. Вне сетки часов. Просмотр спектакля, кинофильма, беседа с деятелями литературы и искусства.

7 декабря. Собеседование «Стимулы высокопроизводительного труда».

14 декабря. Изучение новых документов партии и правительства. Вне сетки часов. Беседа об итогах первого года десятой пятилетки.

21 декабря. Изучение передового опыта.

4 января. Рассказ пропагандиста на тему «Условия труда и отдыха. Культура производства».

18 января. Разработка и обсуждение личных и бригадных социалистических обязательств. Практическое занятие. Анализ состояния условий труда и культуры производства в бригаде, в звене, на ферме, на рабочем месте.

1 февраля. Изучение передового опыта.

8 февраля. Рассказ пропагандиста на тему «Участие трудящихся в управлении производством».

15 февраля. Практическое занятие. Обмен опытом и анализ эффективности участия слушателей в управлении. Опыт организаций работы общих собраний, постоянно действующих производственных совещаний, общественного бюро и групп экономического анализа, нормирования и НОТ, поставок и групп народного контроля.

22 февраля. Экскурсия и ознакомление с организацией труда, участием трудящихся в управлении передовой бригады, фермы своего или соседнего хозяйства.

1 марта. Рассказ пропагандиста на тему «Труд и коллектив».

15 марта. Практическое занятие. Анализ выполнения плана социального развития коллектива колхоза, совхоза. Вне сетки часов. Вечер трудовой славы. Чествование ударников первого года десятой пятилетки.

22 марта. Собеседование по теме «Труд и коллектив».

29 марта. Беседа о советском образе жизни.

5—12 апреля. Итоговое занятие.

Примечание: При подготовке к занятиям пропагандисту необходимо использовать типовую программу и указанную к темам литературу.

на книжную полку „Говорят делегаты XXV съезда КПСС“

Василий Михайлович Романченко — шофер первого класса. Хорошо знают его в Маканском совхозе как опытного, дисциплинированного водителя. Ударник коммунистического труда Романченко отлично трудится и в хлебоуборочную страду. Сейчас он на своем ГАЗ-53 возит зерно на элеватор и ежедневные нормы перевозки выполняет на 150—170 процентов.

На снимке: Василий Михайлович Романченко.

Фото В. УСМАНОВА.

на книжную полку

Программой великих свершений вошел в нашу жизнь XXV съезд КПСС. Он знаменует собой новый исторический рубеж в развитии советского общества по пути к коммунизму, является событием огромного международного значения. И сегодня одно из самых первостепенных и ответственных дел, которому посвящают свои усилия партийные организации, — это пропаганда, углубленное изучение решений и материалов XXV съезда КПСС.

«Активному участию в этой многосторонней деятельности следует привлечь делегатов съезда», — писала «Правда» вскоре после форума коммунистов. Так оно получилось и у нас.

— Пожалуй, еще никогда не был так полон народа новый Дом культуры нашего совхоза, — писал по этому случаю директор Таналыкского совхоза И. Давлетбердин. — Собралось в тот день практически все население центральной усадьбы и окрестных деревень, чтобы обменяться впечатлениями от партийного съезда, производственными новостями, коллективно подумать о своих дальнейших шагах, соответствующих грандиозным задачам десятой пятилетки.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
21 сентября 1976 г., 2 стр.

Не скрою, очень волновался я тогда. Понимал, что люди пришли услышать от меня, непосредственного участника исторического события, слово самой партии. Как же выразить то, поистине яркое и незабываемое, что я увидел и услышал на съезде? Как и всех делегатов, меня поразил научностью анализа оценки процессов, происходящих в мире, глубиной и широтой замыслов. Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил товарищ Леонид Ильинич Бреzhnev.

Это — начало выступления директора Таналыкского совхоза, делегата XXV съезда КПСС тов. Давлетбердина, которое помещено в книге «Говорят делегаты XXV съезда КПСС», изданной редакцией массово-политической литературы Башкирского книгоиздата. — «Мне понравилась деловая, творческая обстановка, царившая во Дворце съездов, — продолжает он. — Там, на заседаниях, как-то само собой получилось, что то и дело сопоставляя свою деятельность как руководителя хозяйства с требованиями, которые выдвигал съезд перед сельским хозяйством. Вспоминал сделанное, а больше вспоминали неиспользованные возможности и резервы, которые надо привести в действие для роста совхозного производства, для улучшения жизни людей.

На трибуну поднимаются один за другим мои товарищи по труду, с которыми уже тринадцатый год дело все радости и горести. Слушаю как они говорят и радуюсь: их мысли так созвучны с тем, что говорилось на съезде партии. Вот до ярка М. Салаватова сообщает, что решила пересмотреть свое социалистическое обязательство в ответ на решения съезда. Уверенно доказывает главный зоотехник совхоза И. Кокотюха: несмотря на сложности, зимовку скота можно завершить продуктивно. В дни съезда суточные надои молока увеличились и достигли сейчас восеми килограммов на корову. Сохранность животных хорошая. Животноводы успешно справились со своими предсъездовскими обязательствами.

Как ни сложна по природным условиям была девятая пятилетка, — подчеркивает руководитель крупного хозяйства республики, подытоживая проделанное, коллектив совхоза значительно увеличил производство и заготовки животноводческих продуктов, получив от них более двух миллионов рублей чистой прибыли. Против предыдущих пяти лет государству продано больше на 10571 центнер мяса, на 14430 центнеров молока, на 1406 центнеров шерсти. Труд этот отмечен высокими наградами.

По итогам Всероссийского социалистического соревнования совхозов в первом полугодии 1972 года нашему коллективу было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с первой денежной премией. В честь 50-летия образования СССР вручена Юбилейная Почетная грамота Башкирского обкома КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров БАССР и облсовпрофа. В числе 30 колхозов и совхозов республики коллектив был признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов. Переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров БАССР и облсовпрофа присуждалось совхозу как победителю социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок животноводческих продуктов, повышение продуктивности скота, рост его поголовья в первом полугодии 1975 года.

Можно отметить такие качественные показатели. Мы с успехом развивали интенсивный метод откорма крупного рогатого скота. Средний сдаточный вес за прошлую пятилетку ни на одной из ферм не был ниже 360 килограммов, а по совхозу

Трудовая победа автомобилистов

Лето — всегда самый напряженный период для тружеников сельского хозяйства. Тут уборка урожая и хлебозаготовки, заготовка корма и строительство. И при всем этом без водителей автомобилей не обойтись. Они в ответе за все эти дела.

Коллектив автогаража Хайбуллинского совхоза небольшой, но задачи решает ответственные. Порой один человек здесь решает такие задачи, перевозит столько грузов, что равно полутора и даже двум.

В августе нашими машинами перевезено всего 83130 тонн грузов, сделано 226547 тонна-километров, или больше на 7880, чем планировалось. Экономлено 64,3 цента на бензина.

ЧЕЛОВЕК
и ЗАКОН

Льготы женщинам-механизаторам

Женщинам, работающим в качестве трактористов-машинистов в сельском хозяйстве и в других отраслях народного хозяйства, а также женщинам, работающим в качестве машинистов строительных, дорожных и погрузочно-разгрузочных машин, пенсия по старости назначается по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет, в том числе не менее 15 лет в этих профессиях.

В сельскохозяйственном производстве правом на льготное пенсионное обеспечение пользуются женщины трактористы-машинисты, кроме постоянно занятых на прицепных и стационарных установках и агрегатах и охватывает следующие профессии: бульдозеристы, бульдозеристы-скреперисты, грейдеристы, комбайнеры, машинисты дождевальных машин, машинисты лыкононоглуборочечных машин, машинисты скреперов, скреперисты, машинисты чауборочных машин, машинисты экскаваторов, механизмы

В числе водителей восемь коммунистов, которые показывают и показывают пример трудового героизма. Это Михаил Пономарев и Георгий Деницкий, Кашиф Гизатов и Михаил Рыбальченко. Переходящий вымпел автогаража совхоза присужден Анатолию Алексеевичу Бирюкову, выполнившему августовский план по тонна-километрам на 215 процентов.

Трудовой шиколад сейчас не угасает. Все отлично понимают, что от их упорного труда зависит многое и в подготовке к зимовке скота и сама зимовка. Да и хлеба на токах, пока еще много, который надо быстрее вывезти в государственные закрома.

М. ШАРАНОВ,
автомеханик гаража.

водители хлопкоуборочных машин, механизмы-водители самоходных широкозахватных сено-кошилок, механизмы-комбайнеры, трактористы, трактористы-бульдозеристы.

Работа в этих профессиях засчитывается в стаж, дающий право на льготное пенсионное обеспечение женщинам-механизаторам по тем же правилам, как трактористам-машинистам.

К постоянно занятым на прицепах и стационарных установках и агрегатах относятся трактористы-машинисты, обслуживающие эти установки и агрегаты как в полевой, так и в другие периоды сельскохозяйственных работ.

Женщинам трактористам-машинистам, отработавшим полный полевой период (начиная с весенних полевых работ и кончая подъемом зяби) на тракторе или другой самоходной сельхозмашине, весь год работы засчитывается в стаж, дающий право на льготное пенсионное

в целом он составил 381 килограмм.

В группах откорма таких скотников, как Р. Ишбулатов, В. Фаизов, И. Щекатуров, П. Коршунов, среднесуточные привесы составили от 900 до 1010 граммов, а средний живой вес одной головы высшей упитанности — от 447 до 460 килограммов. Рост валового надоя и продажи молока государству шел за счет увеличения продуктивности коров, улучшения их породных качеств. Лучшие доярки С. Баширова, Г. Магашева, Ф. Каплова и другие взяли трехтысячный рубеж надоя молока на корову. Средний настриг шерсти составил по совхозу 3,71 килограмма на овцу. Рост он также за счет увеличения продуктивности овцеупоголовья. Путем отбора и подбора возросло число тонкорунных овец и теперь равняется 95 процентам от всего стада. Улучшили их кормление и содержание. За пять лет построены три кошары и одна овчарня. Передовые чабаны добились довольно высоких показателей. В прошлом году, например, старший чабан Б. Турутмаев настриг в среднем с каждой из 1050 взрослых валухов по 6 килограммов шерсти. И. Шарбанов и Е. Гераскин получили по 5,6 килограмма шерсти от каждой из 1092 ярок, а К. Торонов и Ф. Симонов — по 5 килограммов от каждой из 1047 маток.

Смотрю в зал. Передо мной эти люди — умелые бригадиры дойных гуртов Т. Магашев и М. Погорелов,

управляющий отделением Р. Субхангулов, агрономы М. Абдеев и И. Норец... Это и о них говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии: «В процессе борьбы за выполнение девятой пятилетки... наши кадры прошли серьезную школу политической закалки, обрели богатый опыт».

На том митинге в Доме культуры рабочие и специалисты выразили горячее стремление ответить на решения XXV съезда КПСС ударным трудом. На другой день собрались управляющие отделениями, специалисты, члены парткома, рабочкома, исполнительного комитета сельского Совета. Детально обсудили мы вопросы, связанные с дальнейшим ростом производства.

Многое предстоит сделать для поднятия урожайности сельскохозяйственных культур. Прежде всего решили составить и внедрить более грамотную систему удобрения полей. Мало еще завозим иносим минеральных удобрений. Не наведен должный порядок в накоплении и внесении органики.

Мы будем и дальше совершенствовать начатый метод интенсивного откорма крупного рогатого скота. Заканчиваем строительство откормочной площадки на 800 голов. На этом будет специализировано только одно Центральное отделение, а не четыре, как было раньше. Естественно, улучшится сама технология откорма.



НА СНИМКЕ: водитель К. Х. Гизатов.
Фото Г. ИСХАКОВА.

Излишки шерсти — государству

Во всех населенных пунктах Маканского фельского Совета организовано ежедневно стрижка овец индивидуального сектора. В день стрижки в населенный пункт приезжает, как правило, заготовитель заготовки, чтобы закупить излишки шерсти у населения.

Перед началом стрижки депутаты сельского Совета побывали у своих избирателей, рассказали жителям о необходимости продажи государству шерсти, как

на 1092 центнера больше предыдущего полмесяца. Однако колхоз «Красный доброволец» (председатель Ф. Г. Абубакиров, главный зоотехник Г. Г. Мухамедьяров) несмотря на то, что этому коллективу до выполнения плана надо продать еще 315 центнеров, не принял участие в продаже мяса. Очень мало продали мяса колхозы «Сакмар» — 48 центнеров (председатель колхоза Ф. Г. Сафин, зоотехник Р. Шарипов), имени Калинина — 86 (Ф. К. Кульсинбаев и Р. Ш. Давлетбаев), имени Фрунзе — 90 (Р. В. Исянтаев и З. С. Мукайрова), Хайбуллинский совхоз — 74 (директор З. Р. Искужин). Далеко отстает с выполнением плана по продаже мяса государству Акъярский совхоз (директор И. Х. Кулибаев, зоотехник З. Ф. Миннибаев), которому за оставшееся время надо отправить государству 1205 центнеров, или более 340 голов крупного рогатого скота живым весом не менее 350 кг.

Прошлогодний уровень продажи мяса достигли пока что только колхозы имени Ленина, имени Салавата. Плохо идет закупка скота на мясо у населения. Его закуплена только половина запланированного.

ти. Но всех их роднят и объединяют высокие моральные качества, духовная близость, верность делу, которому они служат.

Имена многих делегатов известны не только в их родных колlettiveах, но и во всей республике.

Выступления Героев Социалистического Труда звеневого механизированного звена колхоза имени Фрунзе Кармаскалинского района Ф. Садыкова, дядя колхоза «Заветы Ильи» Альшеевского района С. Суфияновой и десятки других нацелены на борьбу за эффективность производства и улучшение качества работы, выполнение намеченных задач и планов. Не станем пересказывать их содержание, будет лучше, если читатель сам познакомится с их думами, планами, проникнется их радостями и заботами.

Книга «Говорят делегаты XXV съезда КПСС» рассчитана на партийно-советский актив, лекторов, пропагандистов и широкий круг читателей. Ее можно купить в магазинах книгорода, потребительской кооперации и заказать по адресу: 450058, Уфа, ул. 50 лет СССР, 12, магазин № 7 «Книга-почтой».

А. МАВЛИХАНОВ,
редактор Башкиргиздата по пропаганде книг.

Газеты и журналы — каждой семье

Важное общеноародное дело

В районе организовано начата подписка на газеты и журналы на 1977 год. Периодическая печать, как испытанное правдивое средство информации, вызывает все больший интерес трудящихся. На этот год в нашем районе распространено 41550 экземпляров газет и журналов. На каждую тысячу жителей приходится по 1221 экземпляру, это по 5 газет и журналов на каждую семью.

В истекшем году Подольское, Байгускаровское, Антинганско, Маканское, Ивановское отделения связи более организованно провели подписку. В этом деле большую помощь оказали общественные распространители С. А. Усманов из Акъяра, З. М. Ганеева из рабочицы, Р. Д. Нураева из Бурбая, С. Г. Самофалова из Переволочанской ГРЭ, М. К. Дедиков из Самарска и многие другие.

Большую работу по распространению периодической печати предстоит провести в этом году. Отделения связи, общественным распространителям предстоит распространить 40100 экземпляров или 1250 экземпляров газет и журналов на каждую тысячу жителей, не включая бюджетную подписку. Эта задача реальная и мы должны ее безусловно выполнить.

В этой подписной кампании особое внимание следует уделить распространению среди населения общественно-политических, литературно-художест-

венных и сельскохозяйственных изданий. Причем, создать все необходимые условия для роста количества подписчиков — наша главная задача.

На 1977 год предстоит распространить по русском и башкирском языках районную газету 6400 экземпляров. Долг работников отделений связи, общественных распространителей, активистов печати обеспечить реализацию всего тиража. Для этого нужно широко развернуть массово-разъяснительную работу с тем, чтобы районную газету имела каждая семья.

Распространение периодической печати — дело общеноародное. Ее следует проводить на местах совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, при активном участии общественных организаций, усилить работу по пропаганде и рекламе.

В целях более рационального использования бумаги на 1977 год установлен предельный тираж на некоторые издания. Поэтому работники отделений связи, распространители печати должны придерживаться лимита. Надо стремиться оформлять подписку на полный год, ведь в этом году из 321 подписчика на газеты и журналы продали на второе полугодие только 266.

Для успешного проведения подписки на 1977 год необходимо

димо во всех предприятиях и учреждениях открыть подписные пункты, своевременно обеспечить их рекламно-пропагандистскими материалами. Словом, сделать все, чтобы трудящиеся района могли, не теряя времени, оформить подписку на нужные им издания для повседневной жизни и учебы.

Еще раз тщательно проинструктировать всех почтальонов, общественных распространителей по заполнению подписной документации, об условиях и сроках подписки, ее добровольности и недопущении произвольной замены одних изданий другими. Партийным организациям, работникам связи, и «Союзпечати» необходимо весомо неослабить контроль за оформлением бюджетно-ведомственной подписки. Надо добиваться, чтобы предприятия, учреждения выписывали за счет государственных средств лишь те издания, которые непосредственно отвечают профилю их работы.

Ф. НАФИКОВА,
начальник районного отдела
«Союзпечати».

В ЧЕСТЬ ЛУИСА КОРВАЛАНА

14 сентября этого года исполнилось 60 лет Генеральному секретарю Коммунистической партии Чили Луису Корвалану. Патриоту чилийского народа был посвящен митинг, который состоялся в Подольской средней школе.

Луис Корвалан.. Это гордое имя близко сердцу каждого человека. Оно давно уже стало символом несгибаемой стойкости революционного борца, непоколебимой верности светлым идеалам коммунизма. Почти три года томится он в застенках чилийской хунты, но свою борьбу не прекращает. Он вместе с нами.

Выступившие на митинге Зайнагабдинова Гульсум, Асмолова Марина, Медведев Женя и другие выразили гнев и возмущение чилийской хунты, требовали свободу Луису Корвалану. Ученик 10 класса Писецкий Женя прочитал обращение участников митинга солидарности с чилийским народом. Почетное право отправить обращение вышло отличником учебы Т. Салфетниковой, М. Медведевой и Ж. Писецкому.

М. БУРАНЧИНА,
старшая пионервожатая
школы.

Не в пользу покупателей

Для более полного удовлетворения спроса населения в районном центре ныне функционирует 5 продовольственных магазинов. Но надо сказать, что работа их не удовлетворяет покупателей, особенно распорядок их работы. Все они начинают работать с 10—11 часов утра. А где же до этого часа люди должны покупить продукты? Поэтому часть тружеников вынуждена опаздывать на работу, ожидая открытия магазинов. К тому же, только начнет работать магазин после ревизии, смотришь опять закрыт на ревизию в связи с передачей.

В последнее время плохо обстоит дело с продажей хлеба. Иногда работники пекарни, развозчики хлеба продают его прямо из пекарни или по дороге, привозя в магазин вместо хлеба деньги. Часто за хлебом ездят в г. Орск. И здесь есть недостатки, ибо в таких случаях не выделяется специальная хлебозаводская машина и человек. Поэтому шофер грузят хлеб как дрова на грузовик и разгружают его кто попало, кому не лень, что противоречит санитарным правилам.

Сейчас на полях идет уборочная страда, продажа хлеба государству набирает темпы. И особенно в этот период работникам торговли надо упорядочить свою работу.

А жители Акъяра надеются, что руководители кооп-продмага и райпо примут меры для улучшения работы продовольственных магазинов.

Р. ШАФИКОВА,
внештатный корреспондент.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Организованно

началась подписка на периодические издания в Целинном отделении связи. Почтальоны всех населенных пунктов ведут пропаганду изданий среди жителей. Штатным работникам хорошо помогают общественные распространители. Уже завершила подписку среди учителей и технических работников Целинной средней школы Надежда Ершова. Она самый активный общественный распространитель и ведет эту работу уже три года.

На центральной усадьбе совхоза хорошо организуют подписку среди населения любовь Павловна Маркова и Вера Исаакова. Подходит к концу подписка в коллективах центральной

ремонтной мастерской и автогаража. Здесь многие рабочие подписались на 7—9 изданий. Семьи Х. Давлетбаева, Г. Деницкого, И. Исакова будут получать и читать по 7 газет и журналов, М. Пономарева, М. Мотовилова, Ю. Аслеева, С. Акирова — по 8, а рабочий центральной ремонтной мастерской А. Положенцев подписался на 9 изданий.

За первые пятнадцать дней подписки уже распространено около 1500 экземпляров газет и журналов из трех тысяч по плану. Мы уверены, что подписка также успешно завершится, как и началась.

Ф. ДЕВИЦКАЯ,
начальник отделения связи.



Будущие хлеборобы.

Фотоэтюд З. АЛЛАБЕРДИНОЙ.

с. Петропавловка.

Телевидение

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 21 сентября
9.30 — Мультфильмы. 10.00 — А. Арбузов — «Старомодная комедия». Спектакль. 12.15 — Играет Л. Снегирева (арфа). 13.40 — «Мир близкий, мир далекий». Научно-популярный фильм. 14.30 — «Искусство эпохи Возрождения». 15.00 — А. Твардовский — «Дом у дороги». 15.30 — Играет ансамбль скрипачей телевидения и радио Армении. 16.00 — «Русские путешественники и исследователи». 16.30 — «Наш сад». 17.00 — «Узоры». 17.30 — «Стихи для тебя». 18.00 — «Новости». 18.15 — Мультфильм. 18.25 — Концерт. 19.10 — «Америка 70-х». Фильм 5-й — «Калифорния сегодня». 19.50 — «Слово Андроникова». Фильм 5-й — «Тагильская находка». 21.00 — «Время». 21.30 — П. И. Чайковский — «Иоланта». Фильм-оперы.

СРЕДА, 22 сентября
9.30 — «Стихи для тебя». 10.00

— П. И. Чайковский — «Иоланта». Фильм-оперы. 11.30 — «Короткометражные фильмы: «Дениска-Денис»; «Первое и второе». 13.35 — Док. фильмы: «Каждый день и всю жизнь...», «Сын своего народа». 14.35 — Статья В. И. Ленина «Партийная организация и партийная литература». 15.05 — Фильм — детям: «Команда с нашей улицы». 16.25 — «С именем Дзержинского». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Хлеборобы». Телочерк. 19.00 — Танцуют народные артисты СССР Е. Максимова и В. Васильев. 19.15 — «Дорогами дружбы». Передача 3-я — Чехословацкая Социалистическая Республика. 20.00 — Премьера телеспектакля «Мартин Иден». По роману и рассказам Дж. Лондона. Часть 1-я. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22.15 — Премьера док. фильма «Советское Приморье».

ЧЕТВЕРГ, 23 сентября

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 1-я. 11.15 — «Поет С. Ротару». 13.45 — Док.

фильмы: «Есть первый КамАЗ»; «АСУ и производство». 14.20 — Песни и танцы народов СССР. 14.50 — М. Горький — «Егор Бulychov и другие». 15.45 — «Композитор Моцарт». Передача 1-я. 16.15 — Основы Советского государства и права «Мораль и право». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Мы играем и поем». 18.35 — «Наука сегодня». 19.05 — Концерт. 19.50 — Телеспектакль «Мартин Иден». Часть 2-я. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран».

ПЯТНИЦА, 24 сентября

9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. 11.20 — «Народный артист». Музикальный фильм. 13.30 — «В буднях великих строек». К дню машиностроителя. 14.15 — Ж. Верн — «Дети капитана Гранта». 14.45 — «Мы знакомимся с природой». 15.05 — «Русская река». 15.50 — «Композитор Моцарт». Передача 2-я. 16.20 — Фильм — детям: «Нас четверо». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Подвиг». 19.00 — Кон-

церт. 19.20 — «Дорогами дружбы». Передача 4-я — Венгерская Народная Республика. 19.50 — Телеспектакль «Мартин Иден». Часть 3-я. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поет Клифф Ричард». (Великобритания). 22.30 — Международный турнир «Кубок Советского Союза по гандболу».

СУББОТА, 25 сентября

9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 3-я. 11.40 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10 — «Движение без опасности». 12.40 — «Поэзия». 13.00 — «Музыкальный абонемент». «Молодые исполнители». 13.40 — «Со-дружество». Тележурнал. 14.10 — «Марья-искусница». Художественный фильм. 15.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 16.00 — «Нас водила молодость сабельный поход...». Песни гражданской войны. 16.30 — «Здоровье». 17.00 — «В мире животных». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Ослик-городника». Мультфильм. 18.30 — «Америка семидесятых». Фильм 6-й — «Холмы Сан-Франциско». 19.00 — «Кинопанорама». Концерт.

20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Аракат». 22.45 — «Песня-76».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 сентября
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служба Советскому Союзу». 11.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Песни протеста в исполнении Дитера Зюверкюля». (ФРГ). 14.00 — «Литературные беседы». 14.45 — «Сегодня День машиностроителя». 15.00 — «Музыкальная программа для машиностроителей». 15.45 — «Эстафета № 5». Научно-популярный фильм. 16.00 — Мультфильмы: «Бременские музыканты», «По следам бременских музыкантов». 16.45 — «Международная панорама». 17.15 — Концерт. 18.00 — «Новости». 18.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30 — «На экране кинокомедия». «Старики-разбойники». 21.00 — «Время». 21.30 — «К 70-летию со дня рождения Д. Шостаковича». Концерт.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.